



陈官煊

11月9日上午,诗坛常青树,巴山不老松——旅美著名诗人陈官煊先生诗集《向祖国报告》《我的情诗写给你》首发式暨作品研讨会在巴山文学院举行。两本诗集一揭幕,就被文学爱好者一抢而空。

81岁的陈官煊,出生于达县草坝乡(今达川区草兴乡),曾任达川地区创作室专业作家、达川地区作家协会主席、达川地区音乐家协会副主席,中国作家协会、中国音乐家协会会员,国家一级作家。号称文学界“多面手”“常青树”和“不老松”。

陈官煊:我把我的歌唱给祖国

陈官煊新诗集《向祖国报告》《我的情诗写给你》首发式暨作品研讨会,由巴山文学院(达州文学馆)、达州市诗词协会主办,《大巴山诗刊》编辑部、大巴山朗诵艺术团承办。来自达州、巴中的知名诗人、作家,市诗词协会主席团成员,巴山文学院全体工作人员,大巴山朗诵艺术团成员,首届中青年作家高级研修班学员,四川文理学院文学社学生,达川区双庙文学爱好者,北山诗人等共计120多人参加。

赤诚之诗,向祖国报告

“有人把歌唱给土地……有人把歌唱给春天……有人把歌唱给爱情……我把我的歌唱给祖国/祖国是我的母亲/祖国是我的亲娘/我把我的歌唱给祖国/祖国给了我土地、鲜花、爱情/大爱如山深恩似海洋。”这是陈官煊诗集《向祖国报告》开篇诗《我歌唱祖国》中的一小段。

“我是在五星红旗下长大的……70周年我该做些什么?”漫长的旅美岁月,陈官煊始终不忘的是自己赤诚的中国心。他把自己比喻为“祖国



◇陈官煊诗集《向祖国报告》



◇陈官煊诗集《我的情诗写给你》

的女儿”,一直想写一本书,向“母亲”报告自己澎湃的华夏情。于是,有时候他“半夜都在写,从梦中醒来,写得流泪”,终于这本诗集在新中国成立70周年之际出版面世,为祖国献了礼!

热恋之诗,向生活报告

《我的情诗写给你》是陈官煊先生的爱情诗集,在“爱情”这个永恒的主题面前,他是一个卓有成效的创作者,甚至因发表数量之多,创造了世界吉尼斯纪录。今年81岁的他,依然保持着青春热情、睿智和幽默,用他自己的话说“听力、视力、思维没有发生明显的问题”,这是“爱情诗的滋养,是对生活的热恋”。

著名文艺评论家范藻教授说:“陈官煊写的爱情是广义的爱情,他着力营造的是桃花源之美,伊甸园之乐。”“他的写作,已经不再局限于对文本的构造,而是对文化符号建设。”诗人蓝紫评价:“岁月纵然在诗人的脸上刻下了痕迹,但他的心里如始终固守着一块芳草地,为自己留守着一个纯净的诗意空间。他对祖国的诚、对爱情的真,能让人感觉到他那赤子般的心灵,善良、真诚、率性。”

巴山之诗,向故乡报告

据了解,陈官煊已经出版了30本书。几十年的创作生涯,他写作的朝向很明确:要把笔墨付与那些美好的事物——这方土、这座山、这条河



颁发证书

……他们代表着祖国,代表着故乡。他的创作,在研讨会上也等得了杜泽九、李开杰、范藻、李荣聪、蓝紫、肖超等人的高度评价。

会议主持者、巴山文学院院长、达州市诗词协会副主席龚兢业高度评价陈官煊坚持写诗,初心不变;勤奋刻苦,诗坛耕耘;情真意切,爱国爱家。《向祖国报告》《我的情诗写给你》两本新书达到了大爱与小爱的完美结合。

大巴山朗诵艺术团的杨晓琴、陈海平、陈涌、王琪等声情并茂地朗诵了陈官煊《祖国,你的儿子回来了》《一缕炊烟》等诗,赢得与会者的热烈掌声。中国大众音乐协会、四川省音乐家协会会员、达一中高级教师李明均演唱了由他作曲、陈官煊作词的《我要去拉萨》,把现场推向高潮。

最后,鉴于陈官煊的创作成就,巴山文学院代表第二届全国乡土诗歌大奖赛组委会向他颁发了“第二届全国乡土诗歌大奖赛特别奖”荣誉证书。

(本报记者 谢述建)